C. C. MAKAPEBIY

FPAGUKN OANA MOABOPA CEYEHWNIA MPU
nPOAOJ/IbHOM WU3IMBE

CeyeHns CTepXHel, paboTatoWwmnX Ha NPOAOSbHBLIA  U3rno,
HaxoJATCA MyTeM MocC/efoBaTe/lbHbIX NPUGVKeHWA. Mpon3soas
pacyeTbl, MOXHO 3aMeTWUTb, YTO Hambosiee 3KOHOMUYHbIE pPasMepbl
MOMNepeYHoro CeYeHWs MoyyatoTCAd NpU  BMOSHE  OMNpejeneHHoN
rMeKoCTH.

B paHHoOW paboTe npegnaratoTcsa rpaguku, AatoLime BO3MOX-
HOCTb OMpefenTb FMOKOCTb, MPW KOTOPOM MNOAyYatoTca Hambo-
Nlee 3KOHOMUYHbIe pa3Mepbl CeYeHus.

Mpathmky, n3obpaxkeHHble Ha puc. | un 2, cnyxaT gna nogbo-
pa CeyeHuidi [epeBSHHbIX CTePXKHel; Ha puc. 3—6 NOCTPOEHbI
rpaukn ans nogbopa CevyeHUn CTaslbHbIX CTEPXKHEN.

Ona pepeea rpauky NOCTPOEHbI MPU OCHOBHOM [OMyCKae-
MOM HanpskeHun [cr|=100 kr/cm2, a gna ctanm [a]=1000 Kr/cm2

Ecnn HeobXxoamMmo npou3BOAMTL NOLGOP CEYeHWin npu Apyrux
[ONYCKaeMbIX Hanps>xeHWsX, TO 3afaHHas Harpyska yMHOXaeT-
C Ha KO3((MUMEHT K (K—OTHOLLEHMe [OMYCKAEMOro Harpsxe-
HWUS, A1 KOTOPOro MOCTPOeHbl rpauku, K 3afaHHOMY [OMyCKae-
MOMY HanpsKeHUHO).

Mopbop ceveHnn Mo rpadukam NPOU3BOAUTCA  CNeAyHOLWUM
06pa3oM: [ANa CTa/lbHbIX CTEPXKHEM Mo 3afjaHHbIM MpPUBEAEHHOMN
OJIMHe W Harpyske Haxogutcs Heobxoammas rmbkocTb, a Mo rue-
KOCTU—KO3(PULMEHT YMEHBLLEHNS OCHOBHOrO [OMYCKaemoro /Ha-

NPSHKEHUs <) 3aTeM MOACUMTLIBAETCS PafUyC WHEpUMN Xx=—,

p U
nnowiasb W MO COpPTaMeHTy noa6upaeTcs GavKaiwmii

Homep TpebyeMoro npogus.
Ons KpyrnbiX AepeBsSHHbIX CTEPXHEN no 3afgaHHbIM /p n P
Haxo4uTCA TUOKOCTb CTEPXXHS, 3aTem MOACHUTLIBAETCS paanyc

NHEepUUN ix= L|/| onpeaensieTcs HeobXoAuMbIn anameTp d—a4 ix.
Ecnu cTepXkeHb MPSMOYrO/IbHOrO CeyeHus, TO 3afaHHas Harpys-
Ka YMHOX@EeTCA Ha KoapduumeHT n=a, rge b—cTopoHa, nepneH-
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[VKynApHas K pacyeTHOW 0CM; a—CTOpOHa, MapansieNbHas pac-
YeTHo ocu. W yxke no aToil Harpyske OnpefensieTcs Ha rpaduke
HEOGX0AMMas TUOKOCTb. 3aTeM MOACUMTLIBAETCS Paguyc WHep-

L ix=n’—’m Mo paamycy WHepLMM CTOPOHa, MepreHAnKy apHas
K pacyeTHOi ocn 6=3,46 ix;BTOpas CTOpoHa OyfeT paBHa a=—

Puc. 1 Tpajuk Ans nog6opa Kpyrioro ronepeqHoro CeyeHnst AepeBsiHHbIX
CTEPXXHEW, paboTarowyx Ha NPOAo/bHbIA m3rnb, [a] =100 Kr/cm?2

Puc. 2. padmk ans no%6opa MPSMOYTONbHOIO MOMEPEYHOro  CeveHus
[lepeBAHHbIX CTePXKHEl, paboTaroWmMX Ha NpofObHbIA M3rn6, [a] =100 Kr/cm?

padikM NOCTPOEHbI ANA Pas/INYHbLIX  MPUBELEHHbIX  [/INH
CTepxHeit, HaumHas ot | go 10 vepe3 | M. Ecnm  npuBeaeHHas
[0JIMHA CTePXXHA—APO6HOEe umncno, To MMOKOCTb OrnpeenseTcs no
NHTEepnonALmMun.
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Mpumep TMogobpath NOA CKMMaroLyo Harpysky P 40T
MornepeyHoe CevyeHne packoca CTPONWUIbHON epMmbl 13 W>
HOGOKMX yronkos (puc. 7). [nvHa packoca /=3,4 M, KOHLbI ero
LLIAPHMPHO OMnepTbl MaTepman—CTanb 3, OCHOBHOe [ornycKaemoe

a eHune [a 2, Ur/PM2 9 aana.
Han ﬂ)K HM ;e] Il (%VIK noctpoeH ans [a]=1000 kr/cm g 3aﬂa

Puc. 3. paduk Ans noAGOpa [OMEPEYHOro CeueHns M3 [BYX PaBHOGOKMX
YrONIKOB CTa/lbHbIX CTEPXKHEN, paboTaroLynx Ha NPOAO/bHbIA 13rn6.
[c] = 1000 r/cm?2

VO 20 40 60 80 100 120 P(T)

Puc. 4. Mpadmk fna nogbopa MOMEpeyHoOro CeveHus U3 ABYX PaBHOBGOKMX
YFONKOB CTaslbHbIX CTEPXXHEW, paboTalomx Ha MPOAO/bHbIA U3ru6.
[cT] =1000 Kkr/cm2

HO [a]=1 600 kr/cm2, noaToMy pacueTHas Harpyska Pi bynet
paBHa
1000

= Pk = 40- 14y,

=25 T
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Tak Kak KOHLbl packoca LUapHUPHO OMepTbl, TO KO3MMULIMEHT
npuBegeHns  AavHbl =1, a npuBeAeHHad [/MHa paBHa
Zp=p.-Z=1-3,4=3,4 m.

Ana cunbl P1=25 T no rpadwmky (puc. 4) Haxogum r1bKOCTb:
npu /=3m N=103; npn /=4m J1=121. TlyTeM WHTepnoaMpoBsa-
HUA ona [p=3,4 M nosy4aem:

A=103+18.0,4=110,2.

aflo Tabnmuam  gna ctaam 3 npu rmbkoctn J1=110,2 Koag-
(PMLMEHT YMEHbLUEHNS OCHOBHOIO AOMYCKaemMoro  HarpsXeHus
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9>=0,521. Heobxogunmasa noLiaab NOMepeyHoro CeyveHus Yroska
paBHa:

40 000 — o. 2
yr — 2-0,521-1660 z Cc

Heobxoaumbli paguyc WHEpLMU paBeH:

340 _
1102 = 3,08 cwm.

3 copTtameHTa no fdaHHbIM Fyr u 4 Haxogum GavKaiLuni
HOMep yronka. K Hawwum faHHbIM  6/1MdXKe BCEro CTOMT  YrooK
100X100X"4 ¢ nnowagbko ronepeyHoro ceyeHnsa Fyr=26,3 cwl
N pagmycom uHepuumn 4=3,01 cm.

Puc. 7

MpoBoAMM MPOBEPKY MNOA06PaHHOrO CeyeHWs no  opmyne:

CMOKOCTb CTEPXKHS MOA06PAHHOIO CEeYEHWs paBHa:

Koath(hMUMEHT YMeHbLUEHNS OCHOBHOIO [OMYCKaeMOro Hanpse-
Hms 99=0,499. Torga 0=2 263°0499 = Kr/cm2<[a].

1600—1525

HenoHanpsxeHue 1600 100 °/0 = 4,68%.



